
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا سؤال از سؤالتعداد سؤالمواد امتحانيرديف

  4و فصل  3و  2هاي  درس 3فصل   20  1 20  )1حسابان ( 1
  دقيقه 35  )112تا  80(صفحه 

 3و فصل  از ابتداي تجانس تا انتها 2فصل   30  21  10  )2هندسه (  2
 دقيقه 18  )63تا  43(صفحه درس اول 

 1هاي  درس 3و فصل  4و  3هاي  درس 2فصل   40  31 10  آمار و احتمال 3
 دقيقه 17  )86تا  48(صفحه  2و 

  65  41 25  )2فيزيك ( 4
از ابتداي توان در مدارهاي الكتريكي  2فصل 

تا انتهاي ميدان مغناطيسي  3و فصل تا انتها 
  )100تا  67(صفحه  حاصل از سيملوله حامل جريان

 دقيقه 35

از ابتداي آنتالپي همان محتواي  2فصل   85  66 20  )2شيمي ( 5
  )98تا  65(صفحه  انرژي است تا انتهاي فصل

  دقيقه 20

 دقيقه 125گويي: مدت پاسخ   85تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 35: گويي مدت پاسخ حسابان

f(x)نمودار تابع .1 log x   به كدام صورت است؟ 22

1 (  2 (   

  

3 (  4 ( 

f(x)تابع دامنة .2 log (x x)  222   كدام است؟ 3
1(( , ) ( , )  3 1  2(( , ) [ , )  4 1    
3([ , ]4 1    4 ([ , ) ( , ] 4 3 0 1 

y، خطmبه ازاي چند مقدار صحيح  .3 mنمودار تابع ،f(x) | log (x ) | 2 fDدامنـة با  1 ( , ] 1 را در  5
  كند؟ دو نقطه قطع مي

 3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

logاگر .4 a3   كدام است؟ aبر حسب  log618، حاصل2

1(a
a 1   2(a

a



2
1   3(a

a



1
2   4(a

a 2  

گـرم   001/يك نمونه از آن يك گرم است. طي چند روز، اين جرم به اوليةعمر عنصري چهار روز و جرم  نيمه .5
log)/يابد؟ كاهش مي )2 0 3   

1(80
3   2(40

3   3 (20  4 (30 

logمعادلة .6 (x x) log x  35 521   چند جواب دارد؟ 2
 3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

xlogاگر .7 (x ) log ( )  3 3 12 log، آنگاه حاصل22 (x )( x) 25   كدام است؟ 1

1(2   2(4 2   3 (2  4(1
2  

xf(x)توابع .8  xg(x)و 2    اي با كدام طول متقاطع هستند؟ در نقطه 23

1(log
log log

2 3
2 3   2(log

log log
2 2
2 3   3(log

log log
2 3
3 2   4(log

log log
2 2
3 2  

xاگر .9 y 25 5 log(xو 0 ) log log log y   1 2 2 y، آنگاه حاصل3 x2 كدام است؟  
1 (18  2 (10  3 (15  4 (9 

xf(x)در تابع .10 sin( )  )fحاصل 36   كدام است؟ 34(

1(3 3
2   2( 3 3

2   3(3
2   4( 3

2  
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/روبات زير با دو مفصل مكانيكي مفروض است. اگر اين روبات براي گرفتن يك شـيء در ارتفـاع   .11 cm23 5 
مفصل دوم خود را در حالت   30    ،زاويـة قـرار داده باشـد      در ايـن وضـعيت چنـد درجـه اسـت؟

( )   0 90   
1(30   
  ) صفر2
3(60   
4(90   
  
  
  
  

yنمودار تابع .12 acos x  به صورت زير است. اگر مساحت مثلثABC  برابـر16    باشـد، مقـدارa   كـدام
  است؟

1 (10  
2 (6  
3 (4  
4 (8  
  

  
yنمودار تابع .13 | cosx |  ةدر باز[ , ]0   كدام است؟ 2

1 (
  

2 (
  

3 (
  

4(
  

برابر زاويةآن رسم شده است. اگر  ةدر شكل زير، يك مخروط و گسترد .14
راديان باشد، ارتفاع مخـروط   3

  آن است؟ قاعدةچند برابر شعاع 
1(24   2(35   
3(37   4(26   

اگر زواياي داخلي يك مثلث .15
  چند راديان است؟ باشد،  و 20راديان، 5

1(21
45  2(29

45  3(19
45  4(31

45 

sinحاصل عبارت .16 cos tan cot    213 7 11 4
6 3 4   كدام است؟ 3

1 (1
12  2(11

4  3(13
4  4(7

12 

)cosاگر .17 )    1
)cosو 5 )    1

sin، آنگاه حاصل6 sin 30 كدام است؟  

1(1
2   2(1

2   3(1
3   4( 1

3  

f(x)اگر برد تابع .18 sin x cos x 24 a]ةباز 2 , b] باشد، حاصلa b2   كدام است؟ 2
1 (5  2 (10  3 (13  4 (8 
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cosاگر .19 sin    1
)sinآنگاه حاصل ،6 )  7 )كدام است؟ 22 )    3

2 4    

1( 7
6   2(7

6   3( 11
6   4(11

6  

cotدر ناحيه دوم مثلثاتي و اگر .20  3 حاصلsin( )    چقدر است؟ 4

1(5
5  2(2 5

5  3( 5
5  4(2 5

5  
  
  دقيقه 18: گويي مدت پاسخ  هندسه

7و نسبت Oبه مركز تجانس  M نقطةتصوير  Mنقطة .21
1و نسـبت  Oبـه مركـز    Mتصوير  Mنقطةو  3

2
  باشد، نسبت تجانس كدام است؟ Mتصوير Mنقطة، Mاست. اگر در تجانسي به مركز 

1( 9
8  2( 8

9  3( 4
3  4( 3

4  

2ها يكبار با نسبت الاضلاعي را به مركز محل تلاقي ميانه مثلث متساوي .22
3و بـار ديگـر بـا نسـبت     3

مجـانس   2
65كنيم. اگر مساحت ناحيه محدود به دو شكل جديد مي   باشد، محيط مثلث اوليه كدام است؟ 3
1 (42  2 (24  3 (18  4 (36  

C(Oدايرةو  M  نقطة .23 , باشد و مجـانس ايـن    4تا اين دايره برابر  M  نقطة فاصلةمفروضند. اگر كمترين  2(
kو نسبت Mه مركز دايره ب  Cرا رسم كرده و 2 (O , r )        بناميم، آنگاه طـول ممـاس مشـترك خـارجي
  كدام است؟ Cو Cهاي  دايره

1(2 2  2(4 2  3(6 2  4(5 2  
  هستند؟ نادرستهاي زير  چندتا از عبارت .24

 دارد. هر تبديل هماني، شيب خط را ثابت نگه مي  
 كند. هر تبديل هماني، جهت شكل را عوض نمي  
 ثابت تبديل داشته باشد. نقطةشمار  تواند بي تبديلي كه هماني نباشد، نمي  
 ثابت تبديل داشته باشد.تواند نقطه  انتقال غيرهماني نمي  
1 (3  2 (2  3 (1  4 (4   

خواهيم بدون تغيير در تعداد اضلاع و محيط زميني مطابق شكل زير، مساحت آن را تا جاي ممكن افزايش  مي .25
  دهيم. ميزان افزايش مساحت چقدر خواهد بود؟

1 (10    
2(/12 5     
3 (20    
4 (25  

بـه   ACو  ABبـه ترتيـب روي اضـلاع     Eو  Dمفروض است. نقـاط   12به ضلع  ABCالاضلاع  مثلث متساوي .26
متغيـر باشـد، كمتـرين مقـدار     BCروي ضـلع   M نقطـة گيـريم. اگـر    را در نظر مي Aاز رأس  8و  6 فاصلة

DM ME كدام است؟  
1(5 21   2(3 31   3(2 31   4(6 21   

اي به عرض  كه قسمتي از اين جاده به طور عمودي از رودخانه اي بسازيم. به طوري جاده Bبه  Aخواهيم از  مي .27
م از ه ـ Bو  Aافقي   فاصلةكيلومتر باشد و  2و  5از رودخانه به ترتيب  Bو  A فاصلةكيلومتر عبور كند. اگر  1

  توان ساخت چند كيلومتر خواهد بود؟  مي Bبه  Aاي كه از  ترين جاده باشد، طول كوتاه 24
1 (25  
2 (26  
3 (27  
4 (28  
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½»o¬
ÂºH»HoÎ x

1 2 3 4 5
9 18 10 8

sinBرابطةاگر در مثلثي  .28 sinC bc 4  محيطي مثلث چقدر است؟ دايرةبرقرار باشد، شعاع  
1 (1  2(1

2  3(2   4 (2  

  است؟  10چند برابر ACDمحيطي مثلث  دايرةدر شكل زير، قطر  .29
1(4

3  2(3
4    

3(5
6  4(6

5  

sinBbˆرابطة، ABCاگر در مثلث  .30 ( c ) ˆsinC
 22   برقرار باشد، كدام گزينه درست است؟ 3

1(Â  3   2(B̂  2
3   3(c  3

2   4(c 1   
 

  دقيقه 17گويي:  مدت پاسخ  آمار و احتمال

P(A/اگر .31 ) 0 P(Bو 55 | A)  2
P(Aآنگاه 3 B) كدام است؟  

1(/015  2(/011  3(/018  4(/0 3  
مهره سياه و تعدادي مهره سفيد وجود دارد. دو مهره به تصادف، انتخاب كرده و بدون رؤيـت،   6اي  در كيسه .32

2كنيم. اگر احتمال سياه بودن آن گذاريم. مهره ديگري به تصادف خارج مي كنار مي
هـاي   باشد، تعداد مهره 3

  سفيد كدام است؟
1 (1  2 (3  3 (6  4 (9  

گيرد و پس از طي دو مرحله، يكي از همـين دو حـرف را    را با احتمال يكسان مي Bو  Aيك دستگاه يكي از دو حرف  .33
1دهد. در هر مرحله، هر حرف با احتمال  به عنوان خروجي ارائه مي

2شود يـا بـا احتمـال    به خودش تبديل مي 3
بـه   3

  بوده است؟ Aبوده است، با كدام احتمال، ورودي نيز حرف  Aشود. اگر بدانيم حرف خروجي  حرف ديگر تبديل مي
1(5

9  2(5
18  3(4

9  4(7
18  

1سه پرتاب كننده دارت، به احتمال .34
4 ،1

1و 5
  خورد؟ زنند. با كدام احتمال، دارتي به هدف مي به هدف مي 2

1(1
40  2(7

10  3 (3
5  4(2

3  

  دارند؟فرزند دارند. با كدام احتمال، حداقل يكي از آنها، فرزند دختر  2چهار خانواده هر كدام  .35
1(255

256  2(252
256  3(224

256  4(198
256  

  باشد، فراواني آن كدام است؟ 25با توجه به جدول زير، اگر درصد فراواني گروه دوم  .36
1 (14  2 (15  
3 (16  4 (17  

 20هاي مربوط بـه هـر داده تشـكيل دنبالـه حسـابي بـا قـدر نسـبت         هاي زير زاويه اي داده در نمودار دايره .37
  تقريباً كدام است؟   x1ةدهند. درصد فراواني نسبي داد مي
1 (25  
2(/19 4   
3 (16  
4 (22  
  

  هايي به صورت زير است. ميانگين آنها تقريباً چقدر است؟ نگاشت داده نمودار بافت .38
1(/4 1   
2(/4 6   
3 (5  
4(/5 1   
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  كدام است؟ nكند. مقدار  اضافه كنيم، ميانگين تغيير نمي nتا  1را به اعداد طبيعي  95و  81اگر اعداد  .39
1 (96  2 (176  3 (88  4 (175  

kميانه تعداد  .40 4 kو k2هاي قبل و بعد از ميانه به ترتيب برابر و ميانگين داده 16داده برابر  1 3 است.  2
k)درست است؟ kباشد، كدام گزينه در مورد  16ها هم  اگر ميانگين كل داده )0   

  ) مربع كامل4  3) مضرب 3  4) مضرب 2  ) عدد اول1
  
  دقيقه 35: گويي مدت پاسخ  فيزيك

  چند اهم است؟ Bو  Aمقاومت معادل بين نقاط  .41
1 (10

3  
2 (5  
3 (/7 5  
4 (/2 5  
  

باشـد،   6بيشتر از جريان عبوري از مقاومـت   3 ،A4در مدار شكل زير اگر جريان عبوري از مقاومت  .42
  باتري چند ولت است؟ محركةنيرو 

1 (12  2 (24  
3 (36  4 (48  

  كند؟ چگونه تغيير مي L1روشنايي لامپ  Kدر مدار شكل زير با باز شدن كليد  .43
  ماند. ) ثابت مي1
  يابد ) كاهش مي2
  يابد. ) افزايش مي3
  توان كرد. ) اظهارنظر قطعي نمي4
  
  

 است. اختلاف پتانسيل دو سر باتري چند ولت است؟ W8برابر  2در مدار زير توان مصرفي مقاومت  .44
1 (10  
2 (12  
3 (4  
  بستگي دارد. R) به مقدار 4
  
  

. بنـديم  مـي  Rمقاومت نمودار اختلاف پتانسيل برحسب جريان عبوري از يك باتري مطابق شكل است. به آن  .45
  تواند باشد؟ شود، مقدار مقاومت چند اهم مي وات مي 72مقاومت توان مصرفي در 

1(/4 5  
2(/7 5  
3 (12  
4 (3  

به ترتيب از راسـت   L3و L1،L2هاي را افزايش دهيم، نور لامپ Rدر مدار شكل زير، اگر مقاومت متغير  .46
  كنند؟  به چپ چگونه تغيير مي

  ) كاهش ـ كاهش ـ كاهش  1
  ) افزايش ـ افزايش ـ كاهش2
  ) كاهش ـ افزايش ـ افزايش3
  ) كاهش ـ افزايش ـ كاهش4
  

R L
1

L
2

L
3

�

r 0�

V(V)

30

12

6
I(A)
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6 

را ببنـديم، تـوان خروجـي از بـاتري      K2را ببنديم و يا اگر فقط كليد K1در مدار شكل زير، اگر فقط كليد .47
  شود؟ يكسان است. اگر هر دو كليد را با هم ببنديم، توان خروجي از باتري چند وات مي

1(/9 25  
2 (666  
3 (1332  
4(/18 5   

  

  دهد؟ را نشان بدهد، آمپرسنج آرماني چند آمپر را نشان مي V162سنج آرماني  در شكل زير اگر ولت .48
1 (/1 5  
2 (1  
3 (/3 5  
4 (/4 5  
  
  

سنج آرماني چـه عـددي را برحسـب     گيرد. ولت را اندازه مي A2در مدار شكل زير، آمپرسنج آرماني مقدار  .49
  گيرد؟ ولت اندازه مي

1 (12  
2 (27  
3 (39  
4 (18  
  

  دهد؟ در مدار شكل زير آمپرسنج چند آمپر را نشان مي .50
1 (/0 8   
2 (/4 8   
3 (4  
4 (8  
  
  

دهيم. عقربـه حـول محـوري     انتقال مي Bتا  Aمغناطيسي را روي مسير نشان داده شده از  عقربةمطابق شكل،  .51
  چرخد؟ گذرد، چند درجه و در چه جهتي مي كه از وسط آن مي

  ـ ساعتگرد 130) 1
  ـ ساعتگرد 260) 2
  ـ پادساعتگرد 130) 3
  ـ پادساعتگرد 260) 4
  
  

افقي از غرب به شرق ايجاد شده است. جسم بارداري به  G5000در يك ناحيه، ميدان مغناطيسي يكنواخت  .52
mبا تندي ثابت  qو بار  g3جرم 

s
گذرد. بار اين  روي مسيري افقي از شمال به جنوب با تندي ثابت مي 310

N(gاست؟  Cجسم چند  )kg10   
1 (60  2 (60  3 (120  4 (120  

را در نظر بگيريد كه يكي در صفحه و ديگري عمود بـر صـفحه اسـت.     Iهاي يكسان  دو سيم راست با جريان .53
باشـد، ميـدان مغناطيسـي كـل      Bنمايند، برابـر   ايجاد مي A نقطةاگر ميدان مغناطيسي كه هركدام از آنها در 
  ايجاد شده در آن نقطه كدام گزينه است؟

B2) 2  ) صفر1
2   

3 (B2   4 (B2   

r 1� � V48� �

6�

6�

5� 20�

A

72� r

V258� �

2�

K
1K
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درسـت   Nو  Mبه شكل زير، كدام گزينه در مورد نيروي مغناطيسي وارد بر بارهاي عبـوري از نقـاط    با توجه .54
  است؟

1(M NF F
 

  
2(N MF F

 
2  

3(N MF F 
 

2  
4(M NF F 

 
  

ــاردار ذرة .55 qبـ C  10 ــرم /و جـ g0 ــدي  2 ــا تنـ mبـ
s 52 ــت  10 ــي يكنواخـ ــدان مغناطيسـ از ميـ

B (T) i (T) j    4 44 10 3 10
 

كند. بزرگـي شـتاب حركـت ذره بـر اثـر       به سمت غرب عبور مي 
  نيروي مغناطيسي وارد بر آن و جهت شتاب به كدام سمت است؟

1 (3،z  

2 (5،z  

3 (5،z  

4 (3،z  
  سازند؟ اي مي با هم چه زاويه A نقطةدر  Iو  Iهاي حامل جريان  ميدان حاصل از سيم .56

1 (30  
2 (60  
3 (120  
4 (150  

بين دو قطب آهنربا قرار گرفته است. اگر ميـدان حاصـل از    4و مقاومت  m2به طول  CDسيم رساناي  .57
/آهنربا  T005 سيم نيروي چند نيوتوني وارد خواهد شد؟ باشد، به  

  
1 (/02  
2 (/0 3  
3 (/0 4  
4 (/0 5   
  
  

mاي با بار منفي به جرم ناچيز با تندي  در شكل زير ذره .58
s 55 خـازن   صـفحة طور درونسـو بـين دو    را به 10

خواهيم به كمك يك ميدان مغناطيسي از انحراف آن جلوگيري كنيم. كمينه مقـدار ايـن    ايم. مي شليك كرده
  ميدان چند تسلا و جهت آن كدام سمت است؟

  به سوي چپ - 002/) 1
  به سوي راست - 002/) 2
  به سوي چپ - 02/) 3
  به سوي راست - 02/) 4

  كنند، خلاف جهت هم است؟ به هم وارد مي Bو  Aهاي زير نيرويي كه دو سيم  به ازاي چه تعداد از گزاره .59
  الف) جريان دو سيم درونسو باشد.

  برونسو باشد. Bدرونسو و جريان سيم  Aب) جريان سيم 
  درونسو باشد. Bبرونسو و جريان سيم  Aجريان سيم ج) 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

C

D

K

S

N

V16� �

r 0�
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قـرار دارد. اگـر    mT250در ميدان مغناطيسـي درونسـويي بـه بزرگـي      abcمطابق شكل زير، سيم رساناي  .60
/نيروي خالص وارد بر آن  N0 xصفحة گيري آن در ربع دوم  و سمت 5 y     باشد، بزرگـي جريـان در سـيم

 چند آمپر و در چه جهتي است؟
1 (A20 از ،a  بهc  
2 (A10 از ،c  بهa 
3 (A10 از ،a  بهc  
4 (A20 از ،c  بهa  

باشد، تـوان خروجـي    A2است. اگر جريان در مدار  W16در مدار شكل زير، توان ورودي باتري دو، برابر  .61
  چند وات است؟   1مولد 

1 (12  
2 (16  
3 (28  
  ) اطلاعات سؤال كافي نيست.4

و  B1نـه در مـورد جهـت ميـدان مغناطيسـي      دهـد. كـدام گزي   حامل جريان را نشان مي حلقةشكل زير يك  .62
  درست است؟   B2و  B1هاي  بزرگي ميدان مقايسة

Bـ  ) 1 B1 2  
Bـ  ) 2 B1 2  
Bـ  ) 3 B1 2  
Bـ  ) 4 B1 2   

است. تعداد دورهـاي سـيملوله    cm10محور هستند و طول آنها برابر  هم Qو  Pدر شكل زير دو سيملوله  .63
P  و تعداد دورهاي سيملوله  200برابرQ  است. اگر مقاومت سيملوله  300برابرQ  برابر6  و سيملوله
P  برابر2  نقطـة  باشد، برايند ميدان مغناطيسي ناشي از دو سيملوله درM    س اسـت؟  وبرابـر چنـد گـا

T.m( )A
    7

0 4 10   
1 (36   
2 (54   
3 (64   
4 (28   
  
  

  ) چند وات است؟  2در مدار شكل زير توان ورودي باتري ( .64
1 (6  
2 (17  
3 (7  
4 (18 
  
  
  

از سـيملوله   mA800سيم نزديك به هم است. اگـر جريـان   حلقة 600داراي  اي آرماني به طول سيملوله .65
چنـد   شـود.  گاوس مـي  40هاي آن  اي درون سيملوله و دور از لبه بگذرد، بزرگي ميدان مغناطيسي در نقطه

)Tmمتر است؟ سانتي )A
   70 12 10    

1(/7 2  2(/14 4  3(/13 6  4(/19 2  

3�

3�

3�

r
2

1� �V
2

6� �

5�

r
1

1� �V
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ  شيمي

  است؟ نادرستكدام گزينه  .66
  يك نمونه ماده افزون بر انرژي جنبشي داراي انرژي پتانسيل نيز هستند. ةهاي سازند ) ذره1
ها به يكديگر است كه به تغيير در سـاختار و   اي از تغيير در شيوه اتصال اتم ) انجام يك واكنش شيميايي نشانه2

  شود. خواص مواد منجر مي
دهد، در حالي كـه علامـت مثبـت و منفـي تنهـا نشـان        يك فرايند بزرگي آن را نشان مي H) مقدار عددي3

  گرماگير يا گرماده بودن آن فرآيند است. دهندة
دانند كه اغلـب مـواد    هايي مناسب مي واكنش Hهاي پيوند را براي تعيين ها به كار بردن آنتالپي دان ) شيمي4

  آنها به حالت گاز هستند. شركت كننده در
  هاي داده شده، آنتالپي واكنش برابر آنتالپي يك پيوند است؟ در چند مورد از واكنش .67

I) H O(g) O (g) H(g) 2 2 2   
II) NH (g) H(g) NH (g) 2 3  
III) CH (g) C(g) H(g) 4 4   
IV) N O (g) NO (g)2 4 22   

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  است؟ نادرستكدام گزينه  .68

A) بــا توجــه بــه واكــنش1 B(s) kJ A(g) AB(g)  2 B)ميــانگين آنتــالپي پيونــد 463 A) برابــر

kJ.mol1463 باشد. مي  
H)) در بين پيوندهاي2 F)،(H Cl) و(Cl Cl) پيوند مربوط به بيشترين آنتالپي(H F) باشد. مي  
N) در واكنش3 O (g) NO (g)2 4   ها بيشتر است. دهنده ها از واكنش آنتالپي فراورده 22
هـاي اكسـيژن و    هاي هيـدروژن و كـربن، اتـم    ها در ساختار خود افزون بر اتم هاي آلي موجود در ادويه ) تركيب4

  نيز دارند. گاهي نيتروژن و گوگرد

/در واكنش زير به ازاي مصرف .69  243 01  شود؟ مولكول اكسيژن، چند كيلوژول انرژي آزاد مي 10
NH (g) O (g) N (g) H O(l)  3 2 2 24 3 2 6   

kº¼ÃQ
ÂP²ITºA

O O O H N H N N
(kJ.mol )

   
1495 465 390 945  

1 (6525  2 (2175  3 (5712  4 (1305  
  هستند؟ نادرستهاي بيان شده  كدام موارد از عبارت .70

هاي فيزيكي گوناگون و تبديل  انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند كووالانسي بين دو اتم در حالتآ) به مقدار 
  گويند. هاي گازي جدا از هم، آنتالپي پيوند مي آنها به اتم
هـاي آلـي    ها به طور عمده وابسته بـه تركيـب   دهد كه خواص غذايي و دارويي ادويه هاي تجربي نشان مي ب) يافته

  نها است.موجود در آ
  پ) طعم و بوي گشنيز و رازيانه به طور عمده به ترتيب وابسته به وجود گروه عاملي هيدروكسيل و اتري است.

ها همانند فرمول ساختاري آنها يكسان است اما خواص فيزيكـي   ت) در ايزومرهاي يك تركيب شمار عنصرها و اتم
  و شيميايي متفاوتي دارند.

  ) آ و ت4  ) ب و پ3  ) آ و ب2  ) پ و ت1
كشي دارد. با توجـه بـه سـاختار آن،     تريكلوسان يك تركيب شيميايي است كه خاصيت گندزدايي و ميكروب .71

  اند؟ هاي بيان شده درست كدام موارد از عبارت
تواند پيوند هيدروژني  آ) يك تركيب آروماتيك كلردار است و مي

  تشكيل دهد.
  د دارد.جفت الكترون ناپيوندي وجو 12ب) در ساختار آن 

Cپ) فرمول مولكولي آن H O Cl12 6 2   باشد. مي 3
  هاي كربن موجود در مالتوز برابر است. هاي كربن موجود در آن با تعداد اتم ت) تعداد اتم

  ) پ و ت4  ) آ و ت3  ) ب و پ2  ) آ و ب1
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ا توجه به ساختار آن كـدام  شود. ب اي است كه جهت القاء و نگهداري بيهوشي از آن استفاده مي ماده پروپوفول .72

H)است؟ نادرستگزينه  g.mol ) 11  
هاي ناپيوندي موجـود   هاي متيل موجود در آن با تعداد الكترون ) تعداد گروه1

  در آن برابر است.
C) اين تركيب داراي فرمول مولكولي2 H O12   است. 18
  آروماتيك است. ) همانند تركيب آلي موجود در بادام3
  ) داراي گروه عاملي است كه در ساختار تركيب موجود در رازيانه نيز وجود دارد.4

  هاي بيان شده درست هستند؟ كدام موارد از عبارت .73
  روند. هاي گرماگير به كار مي آ) گرماسنج ليواني فقط براي تعيين آنتالپي واكنش

Hب) واكنش O(g) O(g) H(g) 2   شود. يك واكنش گرماگير محسوب مي 2
شوند، بايـد بـه روش    اي از يك واكنش پيچيده هستند و يا به سادگي انجام نمي هايي كه مرحله پ) آنتالپي واكنش

  گيري كرد. تجربي اندازه
  گويند. يايي ميوابسته به آن بيان شود، به آن واكنش گرما (ترمو) شيم Hت) اگر واكنش شيميايي با

  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) پ و ت2  ) ب و پ1
  هاي زير: با توجه به واكنش .74

I /
II /

III /

I) BCl (g) H O(l) H PO (s) HCl(g) , H kJ
II) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) , H kJ
II) H (g) Cl (g) HCl(g) , H kJ

     
     

    

3 2 3 3
2 6 2 3 3 2

2 2

3 3 112 5
6 2 6 493 4

1 1 92 32 2

   

0/به ازاي تشكيل   شود؟ ، مطابق واكنش زير، چند كيلوژول گرما آزاد ميHCl(g)مول 3
B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)  2 6 2 36 2 6   

1(/68 8  2(/34 4  3(/131 6  4(/412 8  
  كدام گزينه درست است؟ .75

  كنند. هاي گوشتي و پروتئيني، آنها را به حالت منجمد ذخيره مي مدت فراورده ) براي نگهداري طولاني1
    اند، زمان ماندگاري بيشتري دارند. بندي شده اي شفاف بستهه هاي مايع كه در ظرف ) روغن2
  تر از محيط سرد، خشك و تاريك است. ) محيط گرم، روشن و مرطوب براي نگهداري انواع مواد غذايي مناسب3
C(s) تأمين شرايط بهينه براي انجام واكنش4 , ) H (g) CH (g)SÃÎHo¬  2   هزينه است. آسان و كم 42

  خالي زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟پاسخ درست هر سه جاي  .76
Nآ) اگر در واكنش: (g) H (g) NH (g) 2 2 33 1/سرعت متوسط توليد آمونياك برابر 2 مـول بـر دقيقـه     2

  مول بر ثانيه خواهد بود............ باشد سرعت متوسط مصرف گاز هيدروژن برابر 
غـذايي كـه در جهـان     %30دهد كه سالانه حدود غذا نشان مي ردپاي...........  چهرةب) 

  رود. شود و يا از بين مي رسد و به زباله تبديل مي شود به مصرف نمي فراهم مي
تغييـر مـول يكـي از مـواد      دهنـدة  نشـان  Aرو منحني  پ) اگر در نمودار روبه

افزودن بازدارنده  دهندة نشان........... فراورده در واكنش فرضي باشد، منحني 
  واكنش است. سامانةبه 
1(/1 B  2(/0، آشكار، 8 C  3(/1، پنهان، 03 C  4(/0، پنهان، 8   B، آشكار، 03

  است؟ نادرستكدام گزينه  .77
  شود. سديم كلريد به محلول نقره نيترات باعث تشكيل سريع رسوب سفيدرنگ نقره كلريد مي) افزودن محلول 1
  شود، وابسته نيست. ) گرماي يك واكنش معين به راهي كه براي انجام آن در پيش گرفته مي2
و زنند؛ زنگار توليدشده در اين واكنش ترد و شـكننده اسـت    ) اشياي آهني در هواي مرطوب به كندي زنگ مي3

  ريزد. فرو نمي
  آوري شده و به همين علت به گاز مرداب معروف است. ها جمع بار از سطح مرداب ) گاز متان نخستين4

مول

زمان

A
C

B
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  هاي بيان شده درست است؟ چند مورد از عبارت .78
 هاي سبز در ساختار خود افزون بر هيدروژن و كربن، اكسيژن نيز دارند و از پسـماندهاي گيـاهي ماننـد     سوخت

  شوند. هاي روغني استخراج مي و ديگر دانه سويا، نيشكر
 اي است. هابر از گازهاي نيتروژن و هيدروژن، يك واكنش دو مرحله  تهيه آمونياك به روش  
 شود. تر انجام مي تر باشد، آهنگ انجام آن تندتر بوده و واكنش سريع چه گستره زمان انجام يك واكنش كوچك هر  
 گيرنـد و آن را بـا نـام     ها آهنگ واكنش را در گستره معيني از چند صدم ثانيه تا چند سده را در برمي دان شيمي

  كنند. سرعت واكنش بيان مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  .79
  مي بيان شود.ها هنگامي از صحت و اعتبار علمي برخوردار است كه به شكل ك ) مقايسه دقيق ميان سرعت واكنش1
  هاي افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي است. ها و تهيه ترشي از جمله روش سود كردن، خشك كردن ميوه ) نمك2
  رسد. اكسيژنه به فروش مي اي است كه با نام تجاري آب ) هيدروژن پراكسيد ماده3
  شود. ماندگاري و بهبود كيفيت آنها مي ها، سبب افزايش زمان ) حذف نيتروژن از محيط نگهداري مواد غذايي و خوراكي4

  كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي ارزش يكساني با عبارت زير دارد؟ .80
  »دهد. محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به تندي واكنش مي«
  كند. زمان معين توليد مي بيشتري را در مدت CO2) قرص جوشان خردشده نسبت به قرص جوشان كامل، حجم گاز1
شود و از آنجا كه قاووت سطح تماس بيشتري نسـبت بـه مغـز ايـن      ) قاووت از مغز آفتابگردان و پسته تهيه مي2

  شود. ها دارد، زودتر فاسد مي خوراكي
Hهاي سوختن كامل مواد آلي در دماي اتاق ) يكي از فراورده3 O2 .است و حالت مايع دارد    
شده در يك ارلن پر  كه همان مقدار الياف آهن داغ و سرخ سوزد در حالي شده در هوا مي ) الياف آهن داغ و سرخ4

  سوزد. از اكسيژن نمي
  ...........   جز بهاست،  نادرست هاي بيان شده عبارت همة .81

    شود. سيد غير آروماتيك است كه به عنوان نگهدارنده استفاده مي) بنزوئيك اسيد يك كربوكسيليك ا1
CH) آشناترين عضو كربوكسيليك اسيدها، اتانوئيك اسيد با فرمول2 COOH3 باشد. مي  
  شوند. ها و ... سبب افزايش زمان ماندگاري و كيفيت موادغذايي مي ها، بازدارنده دهنده ها، رنگ ) نگهدارنده3
  تواند به قند خون (گلوكز) شكسته شوند. ها در بدن مي ) تمام منابع تأمين انرژي ياخته4

NHيك از روابط زير در ارتباط با واكنش: كدام .82 (g) O (g) N (g) H O(l)  3 2 2 24 3 2   درست است؟ 6

1([H O]R t(y¹¨H»)  
2

6   2([N ] [O ]
t t

  
2 2

2 3   

3(n(NH ) n(N )
t t

   
3 24 2   4(n(NH )R t(y¹¨H»)   

34   
گـرم از آن بـاقي    276ثانيـه،   20مطابق واكنش داده شده، پـس از   NO2مول گاز 8اگر در واكنش تجزيه  .83

سرعت متوسط تشكيل گاز نيتروژن مونوكسيد چند مول بر ثانيه است و با فرض اينكه واكنش بـا   مانده باشد، 
هـا را از   مول از اين گاز تجزيـه شـود؟ (گزينـه    8كشد تا  رود، چند ثانيه طول ميهمين سرعت متوسط پيش ب

N)  راست به چپ بخوانيد) , O : g.mol )  114 16  
NO (g) NO(g) O (g) 2 22 2  

1(/01 ،80  2(/0 05 ،20  3(/01 ،20  4(/0 05 ،80  
0/دقيقـه،  4پـس از گذشـت    SO2و O2و تبديل آن به گازهاي SO3اگر در تجزيه گاز .84 مـول از آن   38

0/باقي بماند و چند مول بوده و سرعت متوسط تشكيل گاز SO3مول گاز اكسيژن آزاد شود، مقدار اوليه 06
SO2 ) ها را از راست به چپ بخوانيد) واكنش موازنه شود.) (گزينهمعادلة چند مول بر ثانيه است؟ 

   SO (g) SO (g) O (g) 3 2 2    
1(/012،/

 42 5 10    2(/0 5،/
 42 5 10    3(/0 5 ، 45 10   4(/012، 45 10    

  ...........   جز بهاند،  هاي بيان شده درست عبارت همة .85
  آشكار و پنهان دارد. ةاكسيد و آب، دو چهر ردپاي غذا همانند ردپاي كربن دي) 1
  اند. غذا از آغاز تا سر سفره سهم داشته تهيةپنهان ردپاي غذا تنها شامل منابعي است كه در  چهرة) 2
تـر و   زيسـت سـنگين   محـيط ) از آنجا كه جمعيت جهان و رشد اقتصادي رو به افزايش است، ردپـاي غـذا روي   3

  مساحت كل موردنياز براي تأمين اقلام ضروري زندگي بيشتر خواهد شد.
  باشد. ) كاهش مصرف غذاهاي فراوري شده بياني از الگوي كاهش ردپاي غذا مي4
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 گروه طراحي و بازنگري
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 ويراستار

 نيا اشرفنيما ـ  شريفهديار م  ـ ابوالفضل فروغي سعيد اكبرزاده  ابوالفضل فروغي حسابان  1

 مهديار شريف ـاميري اريوش د  حسين سعيديـ  كارگررگس ن  حسين سعيدي  هندسه 2

 ابوالفضل فروغي ـ مهديار شريف ابوالفضل فروغي ـ مصطفي ديداري محمدرضا ميبدي آمار و احتمال 3

  هديار شريفممحمدرضا خادمي ـ   رضا خالو ـ اميرعلي ميري  رضا خالو فيزيك 4

 ـ علي ياراحمدي كارو محمدي زاده ادي مهديهـ  باقرشاهييه آ پور بهزاد امامي شيمي 5
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  حسابان
  صحيح است. 2گزينه  .1

fDگردد. حذف مي 3و  1هاي  گزينه : x x   2 0 0  
xدر فواصل تعريف شده افزايشي است. : log x log x  2

2 20 2  
  پاسخ صحيح است. 2 گزينةپس 

  )86و  84هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .2

x x x x ( )IÄ     2 3 0 0 3 1  
log (x x) log (x x) x x        2 2 2

2 22 3 0 3 2 3 4  
x x x ( )      2 3 4 0 4 1 2  

fD ( ) ( ) [ , ) ( , ]   1 2 4 3 0 1   
  )81(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .3
ــودار yنم log x ــپس     را 2 ــال داده و س ــت انتق ــه راس ــد ب ــك واح ي
ها قرينه كرده و بـه بـالاي   xها را نسبت به محور xهاي زير محور  قسمت
fآوريم تا نمودار ها ميxمحور  (x) | log (x ) |  2   حاصل شود. 1

  
mبا توجه به شكل اگر 0 y، خط2 m  نقطـه   2نمودار تابع را در

  كند، پس: قطع مي
m { , } 1 2   

  )84(حسابان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .4

bبا استفاده از فرمول
logalog a log b :داريم  

loglog a a log a loglog    3
22 2 33   

  سؤال برابر است با: خواستة
log log( ) log log a log loglog log log( ) log log a log log

       

2
6

18 2 3 2 2 3 3 2 318 6 2 3 2 3 3 3   

(a ) log a
(a )log a
   

2 3 2
1 3 1   

  )90و  86هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .5

/
t tt

m(t)T
/m (t) M( ) m (t) ( ) ( )          0014 41 1 11 0012 2 2   

t

t     24

4

1 1 2 100 10100
2

   

  گيريم: لگاريتم مي 10از طرفين تساوي فوق در مبناي 
t

/
tlog log log t log      24 8 8 802 10 2 24 2 0 3 3   

  )90(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .6
log (x x) log log x  3

5 5 521 25  
log (x x) log x  3

5 521 25  
x x x x x x(x )      3 3 221 25 4 0 4  

x
x
x

¡ï¡ïù

¡ï¡ïù

 
  

0
2

2
  

xاين معادله فقط يك جواب    دارد. 2
  )88(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .7
  با استفاده از خواص لگاريتم داريم:

x xlog (x ) log ( ) log (x )( )      3 3 3
1 12 2 2 22 2   

(x )(x ) x x x x           2 2 22 1 3 9 2 18 20 02   

x(x )(x ) x
       

44 5 0 5   

xبه ازاي  4عبارت ،log (x )3 تعريف نشـده اسـت پـس جـواب      2
xمعادله    است، پس داريم: 5

log loglog ( ) log log( ) ( )
    

1
2

2 525 25 25 5
1 15 55 1 4 5 2 25 5 4 4 4   

   
1 4 2444 4 2 2   

  )90و  88هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .8

fمعادلةبايد  (x) g(x) را حل كنيم:  
x x x xlog log   2 12 3 2 3   

x log (x ) log x log x log log    2 2 3 2 3 2 3   
x log x log log x(log log ) log    3 2 2 3 3 2 2 3   

logx log log  
2 3
3 2   

  )90و  86، 81هاي  صفحه(حسابان يازدهم، 
  صحيح است. 3گزينه  .9

x y x y x y( ) y x       2 225 5 0 5 5 5 5 2   
xlog(x ) log log log y log( ) log( )y
     2

1 31 2 2 3
2

   

x x x x xy x x
           21 3 1 3 1 3 6 04 4 2 2   

x y(x )(x ) x
JH¼]
¡ï¡ïù

           

  
 

3 2 3 63 2 0 2   

  سؤال برابر است با: خواستة
y x    2 2 6 3 15   

  )87(حسابان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .10

f ( ) sin( ) sin( ) sin( )         34 17 1834 3 3 36 3 3   

sin( ) sin( ) sin           6 3 3 33 3 3   

   3 3 332 2   
  )104تا  99هاي  (حسابان يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 2گزينه  .11
  با در نظر گرفتن شكل زير داريم:

  
AC ACABC : sin sin AC sinAB


       5353   

CDBEPBE : sin CD sinPB


     100100   

/AF AC CD DF sin sin        23 5 53 100 50   

/ sin( ) sin       30 23 5 53 30 100 50   

/ ( ) sin      123 5 50 53 1002   

/ / sin sin sin             26 5 26 5 100 100 0 0 0   
  )109(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .12
  مثبت است و داريم: aبا توجه به نمودار، مشخص است كه 

  
AC , BH a  2 2   

ABCS AC.BH a a a a          1 1 2 2 2 2 16 82 2   

  )106(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .13

  

  
  )109(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .14
l l l RR R

      3 3   
l   مخـروط   ةهمان محـيط قاعـد

lاست، پس r 2 :و داريم  

r R R r   2 63   
  فيثاغورس داريم: رابطةطبق 

hr h R r h r h r
r

        
22 2 2 2 2 2 2 2
236 35 35   

h
r  35   
  )96(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .15
    20 20 180 9  

                   45 9 5
5 9 5 9 45  

  31
45  

  )94(حسابان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .16

sin sin( ) sin      13 126 6 6 2  

cos cos( ) cos      7 123 3 3 2  

tan tan( ) tan        11 3 14 4 4  

cot cot ( ) ( )     2 2 234 1
3 3 3 3  

( )( )      1 1 1 1 1 712 2 3 4 3   مقدار مورد نظر12
  )104(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .17
cos( ) cos cos sin sin        1 1

5 5   

cos( ) cos cos sin sin        1 1
6 6   

  كنيم: فوق را از هم كم مي رابطةطرفين دو 

cos cos sin sin (cos cos sin sin )           1 1
5 6   

sin sin sin sin       1 12 30 60   
  سؤال برابر است با: خواستة

sin sin    1 130 30 60 2   
  )111(حسابان يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .18
cosرابطةبا استفاده از  x sin x  22 1   داريم: 2

f (x) sin x cos x ( cos x) cos x cos x      24 2 2 1 2 2 2 2   
( )cos x cos x cos x            1 21 2 1 1 2 1 1 2 2 3   

ff (x) R [ , ]    1 3 1 3   
aپس 1 وb    و داريم: 3

a b   2 2 2 21 3 10   
  )112(حسابان يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 4گزينه  .19
  كنيم: سؤال را ساده مي خواستة

sin( ) sin( ) sin( )             7 82 2 4 22 2 2   

sin( ) sin( ) cos           2 2 22 2   

cosطرفين تساويحال  sin    1
6

  رسانيم: مي 2را به توان  

sin
(cos sin ) cos sin sin cos


               2 2 2

1 2

1 126 6    

sin sin        1 1 51 2 2 16 6 6   

cos sin cos          2 2 1125 112 1 2 1 236 36 6   

چون    3
2 پس 4    32 سوم اسـت   ناحيةدر  2، يعني2

cosو 2 :نيز منفي است و داريمcos    112  خواسـتة بنـابراين   6
  سؤال برابر است با:

cos ( )      11 112 6 6   
  )112و  104تا  98هاي  (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .20
)  (در ربع دوم استsin sin

cot
       

2
2

1 1 1 1
1 9 10 101

  

cos cot .sin ( )       1 33
10 10

  

sin( ) sin cos cos sin       4 4 4   

(sin cos ) ( )           2 2 2 20 51 3
2 2 10 510 10 10

   

( )( )  2 21 3
2 210 10

  

        10 2 3 10 2 2 20 20 5
10 2 10 2 20 10 5  

  )112(حسابان يازدهم، صفحة 
  هندسه

  صحيح است.  1گزينه  .21
  

xMM
MM x

  

3
2 9
4 8
3

   

Kمعكوس است،چون تجانس    9
8  

  )43(هندسه يازدهم، صفحة 
  صحيح است.  4گزينه  .22

برابـر مسـاحت    k،k2دانيم مساحت مجانس شكلي با نسبت تجانس  مي
گيـريم، در   در نظـر مـي   Sشكل اول خواهد بود. مساحت مثلث اوليـه را  

  نتيجه:

S S S     659 4 81 1665 3 65 34 9 36 S  6536 3  

S   336 3 a 2 36 34 a ôÃd¶   12 36  
  )49(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است.  2گزينه  .23

  
r   2 2 4   

MO MOK MO OOMO MO
         2 12 6   

OOيعني r r      در نتيجه اين دو دايره مماس خارجند، پـس طـول
  مماس مشترك خارجي آنها برابر خواهد بود با:

rr     2 2 2 4 2 2 2 4 2  
  )48(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است.  3گزينه  .24
 نقطـة شـمار   عبارت سوم، نادرست است، زيرا بازتاب هماني نيسـت و بـي  

  ثابت تبديل دارد.
  )48و  47هاي  (هندسه يازدهم، صفحه

  صحيح است.  4گزينه  .25
دارد، ارتفـاع وارد بـر    15زاويـة اي كه يك  الزاويه دانيم در مثلث قائم مي

  وتر، ربع وتر است؛ پس:

h   1 5104 2  

( )   1 52 10 252  ميزان افزايش مساحت2

  )51(هندسه يازدهم، صفحة 

   صحيح است.  3گزينه  .26
 ABCكنـيم. چـون مثلـث     پيدا مي BCخط را نسبت به  Dابتدا بازتاب 

  الاضلاع است، پس: متساوي

DH , BH     3 16 3 3 6 32 2  

  
DM ME DE    

EH , CH      3 14 2 3 4 22 2   

HH ( )    12 2 3 7   

D H E : D H EH EDtn¼üIXÃÎ

       2 2 2   
D E  124 2 31   
  )52(هندسه يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 2گزينه  .27
كيلــومتر بــالا  1بــه انــدازه  Bاز 

كنـيم.  گذاري مـي  نام Bرفته و
AB 1 ترين مسير  طول كوتاه

  خواهد بود.
  

AB AB      2 27 24 25 1 26 
  )53(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است.  1گزينه  .28
  در هر مثلث داريم:

a b c Rˆ ˆ ˆsin Bsin A sin C
   2  

ˆˆb R sin B , c R sin C  2 2  

 4 ˆsin B ˆsin C  2 ˆRsin B  2 ˆRsin C  
R R   2 1 1 
  )62(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .29

ABC : BC AC AB


 2 2 2   
Â  90  
ˆ ˆA A   1 2 90   

ˆ ˆsin A cos A ( ) 2 1 1  
ˆ ˆ ˆ ˆD D sin D sin D ( )   1 2 1 2180 2  

ˆ ˆACD : CD AC A D ( )


  1 1 3  

sin A ( )
sin D ( ) cosA ( )

ˆ ˆABD : sin A cosAsin D sin A


  

1 1
31

1 1
2 2
2 1

6 3 3


 

  

sin A cos A ˆ ˆ ˆcosA sin A sin D      
2 2

1 1 1
1 1 1

1 3 3
10 10 10

  

ACD : R Rsin D


    
1

108 42 4 103 3 

  )62(هندسه يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .30
  ها در مثلث داريم: سينوس رابطةطبق 

b c
ˆ ˆsin B sinC
   

ˆsin B b
ˆ csin C bˆsin Bb ( c ) ˆsin C

  
  


22 3
b( c )  22 3 c   

c
c c c c c

¡ ¡ ù          

2 2 1
2 3 2 3 0 3

2
   

  )62(هندسه يازدهم، صفحة 

  آمار و احتمال

  صحيح است. 4گزينه  .31
/ /P(A ) P(A)   0 55 0 45   

/P(B | A) P(A B)    2 0 303   
  )50ة (آمار و احتمال يازدهم، صفح

  صحيح است. 2گزينه  .32
كنـيم.   از دو انتخاب اول، اطلاعي نداريم، پس انگار تازه داريم انتخاب مي

  تا فرض كنيم، داريم: nهاي سفيد را  اگر تعداد مهره

n nn      
6 2 18 2 12 36 3  
  )69(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .33
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

P(A ) ( ) ( ) ( )Â]»oi         1 1 1 1 2 2 1 1 2
2 3 3 2 3 3 2 3 3   

   1 2 1 9
2 3 3 18   

  طبق قانون بيز داريم:
( ) ( )

P(A | A )Áj»n» Â]»oi
    

  
1 1 1 1 2 2 5
2 3 3 2 3 3 18 5

9 9 9
18 18

  

  )61تا  58هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .34

هـا، بايـد بـه هـدف بزنـد كـه از مـتمم كمـك          كننده حداقل يكي از پرتاب
  كنيم: مييك به هدف نزنند را محاسبه  گيريم و ابتدا احتمال اينكه هيچ مي

/P(A ) ( )( )( )        1 1 1 3 4 11 1 1 0 34 5 2 4 5 2  

/ /P(A)   1 0 3 0 7  
  )65ة (آمار و احتمال يازدهم، صفح

  صحيح است. 1گزينه  .35
خـانواده فقـط فرزنـد پسـر      4ابتدا احتمال متمم يعني اين احتمال كه هـر  

  كنيم. چون پيشامدها مستقل از هم هستند، داريم: داشته باشند حساب مي

P(A )     1 1 1 1 1
4 4 4 4 256  

P(A)   1 2551 256 256  
  )66ة (آمار و احتمال يازدهم، صفح
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  صحيح است. 2گزينه  .36
x

x      100 259 18 10 8  

x
x 

1
45 4  

x x x x      4 45 3 45 15  
  )72ة (آمار و احتمال يازدهم، صفح

  صحيح است. 4گزينه  .37
xو xها را به ترتيب  زاويه  xو 20  xو  40    گيريم پس: مي 60

x x x x      20 40 60 360  
x x x ¾M ó¼Mo¶ ¾Ä»Hp

(ÌIÿUnH oÊº pH ¾±Ã¶ ¸Ã¶»j)
     14 240 60 80  

x ÂLvº ÂºH»HoÎ  %1
80 100 22360   

  )77و  76هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .38
¾Twj ·Izº IÄ q¨o¶

ÂºH»HoÎ
1 3 5 7
3 5 7 3   

/
( ) ( ) ( ) ( )         
3 1 5 3 7 5 3 7 4 13 5 7 3  ميانگين  

  )81ة (آمار و احتمال يازدهم، صفح

  صحيح است. 4گزينه  .39

n(nبرابر با nتا  1دانيم مجموع اعداد طبيعي  مي )1
و ميانگين اعـداد   2

nبرابر nتا  1طبيعي  1
  است. پس: 2

n(n )
n

n

    

1 95 811 2
2 2  

(n )(n ) n(n )     1 2 1 352  
n n n n     2 23 2 352  

n n  2 350 175  
شـده بـا    توانستيم از همان ابتدا هم بگوييم ميـانگين دو عـدد اضـافه    مي

nميانگين اعداد قبلي برابر است  1 882   

  )81ة (آمار و احتمال يازدهم، صفح

  صحيح است. 3گزينه  .40
 k2عـدد بعـد از ميانـه و     k2عدد به غير از ميانه داريم پـس  k4تعداد

  عدد قبل از ميانه قرار دارد:

k kkمجموع 24
Ì¼μ\¶

  22 هاي قبل ميانه ميانگين داده  

k k 26 kkمجموع 4
Ì¼μ\¶

   3   هاي بعد ميانه ميانگين داده 22

k k k k k
k k

       
2 2 24 6 4 16 10 4 16 164 1 4   ها ميانگين كل داده 1

k k k k k      2 210 4 16 64 16 10 60 0  
kk(k ) k

Ï¼L¤ ®MI¤ oÃü
Ï¼L¤ ®MI¤

     
010 6 0 6  

  )86(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 

  فيزيك

  صحيح است. 2گزينه  .41
ــت ــاي  مقاوم ــم  5ه ــا ه ب

  متوالي هستند.
 

 

مقاومت مشخص شده، اتصال 
كوتاه بـوده و از مـدار حـذف    

  شود. مي

eq

eq
eq

R

RR

  

    

1 1 1 1
10 20 20

1 1 55
  

  
  )77تا  70هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .42
ــت ــدار   در مقاوم ــوازي مق ــاي م ه

جريــان و مقــدار مقاومــت بــا هــم 
  عكس دارند: رابطة

I I II   2
1 2

1
3 26   

  داده شده است. I2و  I1با توجه به سؤال اختلاف جريان 
I II I I A , I A    1 22

1 2 2 14 4 8    
I  آورد:دست  توان جريان كل را به پس مي I I I A1 2 1 12     

  كنيم: اكنون مقاومت معادل را حساب مي

eq
eq eq

RR R R R        
1 2

1 1 1 1 1 1 1 23 6 2     

  آوريم دست مي با توجه به جريان كل مقدار نيرو محركه را به

eq
I VR r

       12 362 1   

  )72(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .43
  است. دقت كنيد كه باتري آرماني است و اختلاف پتانسيل باتري 

اند پس اختلاف پتانسيل دو سر  در حالت اول سه لامپ موازي بسته شده
,لامپ  L   است. 1

  � r 0�

L
1

K

L
2

L
3 B

A A

B
L

1

L
2

L
3

�
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 L3و  L2هاي  با باز شدن كليد، لامپ
ــدار حــذف   ــاه شــده و از م اتصــال كوت

بـه بـاتري    L1شوند و تنهـا لامـپ    مي
ــتلاف     ــدد اخ ــا مج ــت، ام ــل اس متص

  ماند. باقي مي پتانسيل باتري همان 
مانـده و  چون اختلاف پتانسيل لامپ تغيير نكرده، توان مصرفي آن ثابت 

  كند. روشنايي لامپ تغيير نمي
  )67(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .44
  آوريم: دست مي ، جريان عبوري از آن را به 2با توجه به توان مقاومت 

P RI I I A     2 28 2 2   
ند پس ا اند و به دو سر باتري بسته شده متوالي  4و   2هاي  مقاومت

موازي با باتري بوده و اختلاف پتانسيل آن   4و   2مقاومت معادل 
  با اختلاف پتانسيل دو سر باتري برابر است:

  
V V V V    ÁoUIM ÁoUIM6 6 2 12    

  )72صفحة  (فيزيك يازدهم رياضي،

  صحيح است. 1گزينه  .45
مولد و مقاومت دروني آن  محركةشده، ابتدا نيروي  با توجه به نمودار داده

  كنيم: را حساب مي
V  30  

r   30 12 36  

 W72است، يعني توان خروجي بـاتري  W72توان مصرفي در مقاومت
  است. بنابراين:

P I rI I I I I         2 2 272 30 3 10 24 0  
(I )(I ) I A , I A      4 6 0 4 6  

  جريان الكتريكي داريم: رابطة محاسبةاكنون با استفاده از 

/ /I A R RRI R r I A R RR

                     

304 4 3 7 5 4 53
306 6 3 5 23

   

/ها مقدار در گزينه 4   وجود دارد. 5
  )67 ةفحص(فيزيك يازدهم رياضي، 

  صحيح است. 4گزينه  .46
با افزايش يك مقاومت متغير در 
مـــدار (بـــدون تغييـــر مقـــدار 

ها) مقاومت معادل مدار  مقاومت
افزايش يافته و در ايـن صـورت   
جريان كل مدار نسبت به حالت 

  يابد.  اوليه كاهش مي

تـوان   با توجه به عدم تغيير مقدار اخـتلاف پتانسـيل دو سـر بـاتري مـي     
  نوشت:

AB AC CB L CB CBV V V (R I ) V V
SMIY

      
3

  

يابـد. از   افـزايش مـي   L2كاهش يافته و نور لامـپ  L3بنابراين نور لامپ
طرفي با توجه به كاهش جريان عبوري از مدار و افزايش جريان عبـوري  

كـاهش يافتـه و ايـن لامـپ،      L1، جريـان عبـوري از لامـپ   L2از لامپ
  نورتر خواهد شد. كم

  )73و  67هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .47
در حالتي كه فقط يكي از كليـدها بسـته اسـت و تـوان خروجـي بـاتري       

هـا در دو حالـت را    بين مقاومـت درونـي و مقاومـت    رابطةيكسان است، 
  رت زير نوشت:توان به صو مي

r R R r      1 2 72 2 144 12  
  پس از وصل هر دو كليد، مقاومت معادل مدار برابر است با:

eqR      
72 2 72 2 72
72 2 37 2 37  

  بنابراين جريان عبوري از باتري برابر است با:

/
eq

I AR r
    

258 258 18 572 5161237 37
  

  در اين صورت توان خروجي از باتري برابر است با:

eq /P R I ( ) W   2 272 18 5 66637  

  )69، صفحة (فيزيك يازدهم رياضي

  صحيح است. 3گزينه  .48
  دهد. سنج اختلاف پتانسيل كل را نشان مي ولت

  
eqR  18  

eqv R I I I A®¨ ®¨ ®¨ ®¨     162 18 9  

  آوريم: جريان هر مقاومت را به دست مي
  

x x A x A   8 9 1  

/y y A y A   9 4 5  
  
  

  

وسط  شاخةجريان  20و  72با توجه به جريان عبوري از مقاومت 
/كه آمپرسنج روي آن قرار دارد،  / A 4 5 1 3   است. 5

  )77تا  70هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

2 4 6� � �

I A2�

R
c

c

A

B

B

B

L
1

L
2

L
3

I� �

r 0�
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  صحيح است. 2گزينه  .49

 
,V V V R I R I V      2 3 2 3 2 2 3 3 6 2 12  

tI A , I I I I A       3 1 2 3
12 3 2 3 54  

V R I V   1 1 1 3 5 15  

,V V V V    1 2 3 15 12 27  
  )77تا  70هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .50
  

  
  كنيم: مقاومت كل را حساب مي

eqR
       
  

20 5 420 5 4 3 76 32
  

  جريان مدار خواهد شد:
eq

I I I AR r
     

48 67 1  

ها  تقسيم  به نسبت وارون مقاومت 5و 20هاي جريان بين مقاومت
  شود: مي

  / / /A I A   2
6 1 2 4 1 2 4 85  

  )72(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .51
رو بـه   روبـه  زاويـة مغناطيسي حول يك آهنربـا، دو برابـر    عقربةچرخش 

  جايي عقربه است. بنابراين:  كمان جابه
   2 130 260  

  جايي، چرخش عقربه ساعتگرد است. و با توجه به جهت جابه
  )68(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .52
جسم حركـت يكنواخـت دارد، پـس نيـروي مغناطيسـي وزن را خنثـي       

 كنـد، پـس بـار آن     دست راست پيروي مـي  قاعدةكند. بنابراين از  مي
  است.

/
| q | VB mg q C q C

          


3 5
3

3 10 10 6 10 60
10 0 5

   

  )90و  89هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .53
ــل از   ــي حاص ــدان مغناطيس مي

و درونسو اسـت، در   I1 ،B سيم
ــالي ــدان مغناطيســي   ح ــه مي ك

ــيم   ــل از س ــه  I2،  Bحاص و ب
ــت.     ــفحه اس ــايين ص ــرف پ ط

  سازند. با هم مي 90 زاوية Bبنابراين دو بردار 

tB B  2   
  )94تا  91هاي  صفحه (فيزيك يازدهم رياضي،

  صحيح است. 2گزينه  .54
دسـت راسـت، مشـخص     قاعـدة با توجه بـه  

شود كه نيروي وارد بر هر دو ذره در يك  مي
  جهت و رو به بالا است.

دانــيم هرچــه فاصــله از ســيم مســتقيم  مــي
تـر خواهـد    افزايش پيدا كند، ميدان ضـعيف 

  شد.
  وارون دارد. رابطةاين ميدان با فاصله 

M
N M

N

IB d B BIB d

   


1
2

2
   

F qvB sin   
BF ( q)v( )sin qvBsin F     4 2 22  

  )95(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .55
 ذرةافقي ميـدان، نيرويـي بـر     مؤلفةتوان دريافت كه  با توجه به شكل مي

)كند باردار وارد نمي )  180 در اين صورت ابتدا نيروي وارد از طرف .
قائم ميدان را حساب كرده و با توجه به قانون دوم نيوتون، شـتاب   مؤلفة

  كنيم. باردار را حساب مي ذرةحركت 

yF | q | vB sin

F N

 


        

  

6 5 4

4
10 10 2 10 3 10 1

6 10

netF ma m s




  


4
4 2

6 10 3
2 10

  

  است.  zو در جهت
  )89صفحة (فيزيك يازدهم رياضي، 

  صحيح است. 3گزينه  .56
دست راست، شست دست راسـت را در جهـت جريـان     ةبا توجه به قاعد

اي كـه   سيم گذاشته و چهار انگشت را در راستاي جريـان سـيم و نقطـه   
دهـيم، حـال بـا خـم كـردن چهـار        ميدان در آنجا خواسته شده قرار مي

  آيد: دست مي حاصل از سيم به، جهت ميدان 90 ةانگشت به انداز

  

r 1� �
r 1� �

20�

V48� �
V48� �
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�
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�
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  برابر است با: Bو  Bبين  زاويةپس 

  
 90 30 120    
  )95(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .57
  آوريم دست مي جريان مدار را به

I AR
  16 44   

  كنيم: نيروي مغناطيسي را حساب مياكنون 

/ /F ILBsin F N     005 4 2 0 4   
  )93(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة  

  صحيح است. 1گزينه  .58
بــر بــار منفــي توســط ميــدان     
الكتريكــي خــازن نيرويــي خــلاف 
ــالا وارد   ــه ب ــدان و رو ب ــت مي جه

  شود. مي

E
V VE , F | q | Ed m           4

3
10 10

10
   

پايين باشـد تـا نيـروي الكتريكـي را     بايد نيروي ميدان مغناطيسي رو به 
دست راست بايد ميدان مغناطيسـي بـه    ةخنثي كند، بنابراين بنا به قاعد

sinسمت چپ باشد و براي آنكه اين ميـدان كمينـه باشـد بايـد      1 
  بوده و ميدان بر امتداد سرعت عمود باشد. در اين صورت:

E B

/

F F | q | E | q | vBsin E vB

EB Tv

    

   


1
4

5
10 002

5 10

  

  )105صفحة  11يك يازدهم رياضي، مسئله (فيز

  صحيح است. 4گزينه  .59
اندازه و خلاف جهـت   كنند، همواره هم نيرويي كه دو سيم به هم وارد مي

  هم است.
  )98و  97هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .60
  باشد، بايد: xy صفحةبراي اينكه نيروي خالص در ربع دوم 

abF  به طرف چـپ و bcF   رو بـه
 bبه  aبالا باشد، بنابراين جريان از 

  است. cو به سمت 
  
  
  
  

  نيروي خالص برايند اين دو نيرو است.

ab bcF F F ( ) 2 2 2 1  

ab ab ab ab
bc bcbc bc

F IL B F L ( )F LF IL B
     

12 3 216 4  

( ),( ) ab /
bc /

F N
F N

1 2 0 3
0 4

 
   

ab abF IL B  3 I  12
10  1

100 4 I A 10  

  )96تا  91هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است.  3گزينه  .61
ــه  ــه بـ ــا توجـ ــد  Iو  2 ،r2بـ ــوان ورودي مولـ ــدار، تـ ــد  2در مـ بايـ

P I r I W   2
2 2 2   باشد. 16

شده اسـت و تـوان خروجـي    ضدمحركه بسته  2محرك و باتري  1باتري 
  خواهد شد. 1باتري 

Pهاي مصرفي در مدار جمع توان Â]»oi ·H¼U 1  

P 2توان ورودي باتري  R توان مصرفي در مقاومت  Â]»oi ·H¼U 1  

P P RI ( ) W1Â]»oi      2 2
2 16 3 2 28  

  )70و  69هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است.  1گزينه  .62
با توجه به شكل، جهت جريان در حلقه بـه صـورت زيـر اسـت و جهـت      

  آوريم: دست راست به دست مي قاعدةميدان در مركز را با توجه به 
تر  ميدان در مركز حلقه بزرگ
  از ميدان خارج حلقه است.

  
  )98و  97هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه

  صحيح است.  2گزينه  .63
اند. پس اخـتلاف   به صورت موازي به نيرو محركه وصل شده دو سيملوله

  پتانسيل دو سر هر دو سيملوله با هم مساوي است:

Q P Q Q P P Q P P QV V R I R I I I I I      6 2 3   

  ها، مقاومت معادل برابر است با: با توجه به مقاومت

eq /
eq

RR      1 1 1 4 1 56 2 6     

P Q Q Q
eq / /

I A I I I IR r
         

18 6 6 3 61 5 1 5   

Q / P /I A ,I A  1 5 4 5   

  نويسيم: را مي Qو  Pهاي  حال ميدان حاصل از سيملوله

P P
P /

P /

N IB T Gl
         7 40 2004 10 4 5 36 10 3601     

Q Q
Q /

Q /

N I
B T Gl

 
        0 7 43004 10 1 5 18 10 1801   

E

� � � � � � �

� � � � � �

EF
v
BF

B
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جر�ان عبوريالي جهت

V18� �
P

M

/r 1 5� �

Q

دسـت راسـت ميـدان     ةبا توجه به قاعد
  اند: جهت ها هم درون سيملوله

  
  
  
  
  

M Q PB B B G       36 18 54   
  )99(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .64
يكسوكننده بوده و تنها جريان از يـك  ديود 

  كند: طرف آن عبور مي
وسـطي مـدار عبـور     شـاخة با توجه به جهت قرارگيري ديود، جريـان از  

  كند: نمي
  

  

T T
I I AR r

       
1 2 18 6 110 2   

  
  ) برابر است با:2توان ورودي باتري (

P I r I P W      2
2 2 2 2 6 1 7   

  )69(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

 صحيح است.  2گزينه  .65

  آوريم. ميدان مغناطيسي سيملوله، طول آن را به دست مي رابطةبا 
NIB

        
7 340 12 10 600 800 1040 10   

/ cm   3144 10 14 4   
  )100(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 

  شيمي

  صحيح است. 4گزينه  .66
هـاي پيونـد را    ها به كار بردن آنتـالپي  دان بررسي عبارت نادرست: شيمي

ــراي ــواد همــة داننــد كــه  هــايي مناســب مــي واكــنش Hتعيــين ب م
  كننده در آنها به حالت گاز هستند. شركت

  )69تا  65هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .67
  ) درست است.IVفقط واكنش (
  ها: بررسي واكنش

I.نادرست، زيرا دو پيوند شكسته شده است (  
II ،زيرا يك پيوند تشكيل شده است.) نادرست  

III پيوند شكسته شده است. 4) نادرست، زيرا  
IV.درست، زيرا يك پيوند شكسته شده است (  

  )69و  68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .68
Aزيرا حالت فيزيكي B2 .بايد گازي باشد  

  هاي درست: بررسي عبارت
H)ل پيوند در) درست؛ زيرا طو2 F) .كمتر است  

(H F) (H Cl) (Cl Cl)    آنتالپي پيوند :  
  باشد. ) زيرا اين واكنش گرماگير مي3

  )68تا  65هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .69

H IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶ IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶(y¹¨H») ½k¹Àj y¹¨H» jH¼¶ nj ½jn»HoÎ jH¼¶ nj
           

  

H [ (N H) (O O)] [ (N N) (O H)](y¹¨H»)        12 3 2 12  
H [ ( ) ( )] [ ( ) ( )](y¹¨H»)    12 390 3 495 2 945 12 465  
H H kJ(y¹¨H») (y¹¨H») -1305    6165 7470  

/
/

molO | | kJO kJmolOO
Ï¼§²¼¶

Ï¼§²¼¶
   


24 2

2 23 22

1 13053 01 10 217536 02 10
  

  )69تا  67هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .70
  اند.  هاي (آ) و (ت) نادرست عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
آ) به مقدار انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند كووالانسي بـين دو  

هاي گـازي جـدا از هـم، آنتـالپي      به اتماتم در حالت گازي و تبديل آنها 
  گويند. پيوند مي

ها يكسـان امـا فرمـول     ت) در ايزومرهاي يك تركيب شمار عنصرها و اتم
  ساختاري و خواص فيزيكي و شيميايي آنها متفاوت است.
  )72تا  68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .71
  اند.  هاي (آ) و (ت) درست عبارت

  ها: بررسي عبارت
ــروه     ــل داشــتن گ ــه دلي ــردار اســت و ب ــك كل ــب آروماتي ــك تركي آ) ي

  تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد.  هيدروكسيل مي
  
  
  
  

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. 13ب) در ساختار آن 
Cپ) فرمول مولكولي آن به صورت H O Cl12 7 2   باشد. مي 3

هـاي كـربن    اتم كربن وجود دارد كه با تعـداد اتـم   12ت) در ساختار آن 
C)موجود در مالتوز  H O )12 22   برابر است. 11

  )71(شيمي يازدهم، صفحة 

M

PB

QB
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  صحيح است.  4گزينه  .72
  ها: بررسي گزينه

ــب داده   1 ــاختار تركي ــت، در س ) درس
شده، چهار گروه متيل و چهار الكترون 

  ارد. ناپيوندي وجود د
  ) درست3و  2
) نادرست، تركيب آلي داده شده داراي گروه عاملي هيدروكسيل اسـت  4

در حالي كه در ساختار تركيب آلي موجود در رازيانه گروه عـاملي اتـري   
  وجود دارد.

  )71(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .73
  اند.  هاي (ب) و (ت) درست عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
هاي گرماگير و گرماده بـه   اسنج ليواني براي تعيين آنتالپي واكنشآ) گرم
  رود. كار مي

اي از يك واكنش پيچيده هستند و يا  هايي كه مرحله پ) آنتالپي واكنش
  گيري كرد. شوند را بايد به روش غيرمستقيم اندازه به سادگي انجام نمي

  )74و  72، 68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .74
ابتدا بايد گرماي واكنش را با استفاده از قانون هس محاسبه كـرد. بـه ايـن    

ضـرب شـود؛ واكـنش     2منظور لازم است واكنش اول معكوس و سپس در 
  ضرب شود. بنابراين خواهيم داشت: 12دوم تغيير نكند و واكنش سوم در 

I) H PO (s) HCl(g) H O(l) BCl (g)  3 3 2 32 6 6 2  

I /H ( ) kJ      112 5 2 225  
II) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g)  2 6 2 3 3 26 2 6  

II /H kJ  493 4  
III) H (g) Cl (g) HCl(g) 2 26 6 12  

III / /H kJ     92 3 12 1107 6  
B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)   2 6 2 36 2 6  

/ /H ( ) ( ) kJ       225 493 4 1107 6 1376  

/ /
| |kJmolHCl kJmolHCl
 13760 3 68 86  

  )74و  73هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .75
  درست:هاي نا بررسي گزينه

اند، زمان  بندي شده هاي كدر و مات بسته هاي مايع كه در ظرف ) روغن2
  ماندگاري بيشتري دارند.

) محـيط سـرد، خشــك و تاريـك بــراي نگهـداري انــواع مـواد غــذايي      3
  تر از محيط گرم، روشن و مرطوب است. مناسب

شـده بسـيار دشـوار و پرهزينـه      ) تأمين شرايط بهينه براي واكنش داده4
  است.

  )78و  76، 74هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .76
  آ) 

/ /RH RNH mol.min    1
2 3

3 3 1 2 1 82 2   

/ mol.s    2 11 8 3 1060   

  آشكار چهرةب) 
 سـامانة افزودن كاتـاليزگر بـه    Cافزودن بازدارنده و نمودار  Bپ) نمودار 

  دهد. واكنش را نشان مي
  )92و  90هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .77
بررسي گزينه نادرست: زنگار توليدشده در ايـن واكـنش تـرد و شـكننده     

  ريزد. است و فرو مي
  )83و  80، 75هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .78
  اند. هاي بيان شده درست عبارت همة

  )79و  77، 74هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .79
اكسيژن از محيط نگهداري مواد غـذايي و   بررسي عبارت نادرست: حذف

  شود. ها، سبب افزايش زمان ماندگاري و بهبود كيفيت آنها مي خوراكي
  )85و  78، 77، 76هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .80
  نادرست است. 4گزينة عبارت داده شده همانند 

آلي در بررسي عبارت: محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد 
  دهد. دماي اتاق به كندي واكنش مي

سـوزد در   شده در هوا نمـي  نادرست: الياف آهن داغ و سرخگزينة بررسي 
شده در يك ارلـن پـر از اكسـيژن     كه همان مقدار الياف داغ و سرخ حالي
  سوزد. مي

  )83تا  80هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .81
  هاي نادرست: بررسي گزينه

ئيك اسيد يك كربوكسيليك اسيد آروماتيك است كه بـه عنـوان   ) بنزو1
  شود. نگهدارنده استفاده مي

  ها در افزايش زمان ماندگاري مواد غذايي تأثيري ندارند. ) بازدارنده3
هـا بـه    ها در بدن، فقط كربوهيدرات ) در ميان منابع تأمين انرژي ياخته4

  شوند. قند خون (گلوكز) شكسته مي
  )91و  84، 72هاي  صفحه (شيمي يازدهم،

  صحيح است. 4گزينه  .82
  ها: بررسي گزينه

را  (l)) نادرست، بايد توجه داشت سرعت مصرف يا توليد مايع خـالص 1
  توان بر حسب تغييرات غلظت آن بيان كرد. نمي

n(H O)R t(y¹¨H»)  
2

6  
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N]) نادرست،2 ] [O ]
t t

   
2 2

2 3  

n(NH،) نادرست3 ) n(N )
t t

   
3 2

4 2  

n(NH) درست،4 )R t(y¹¨H»)   
3

4  
  )90تا  85هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .83
  هاي سؤال داريم: با توجه به داده

molNOgNO molNOgNO  2
2 2

2

1276   NO2تعداد مول باقيمانده646

/
| n | | |R(NO ) mol.st

    
1

2
8 6 2 0120 20  

/R(NO ) R(NO) mol.s  1
2 01   

  براي قسمت دوم سوال داريم:

/
| n |R(NO ) t st t
      2

801 80  
  )90تا  85هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .84
SO (g) SO (g) O (g) 3 2 22 2  

/ /
molSO?molSO molO molSOmolO  3

3 2 3
2

2006 0121  

/nSO mol  3 012  
/ / /n n n n n molSO        2 1 1 1 3012 0 38 0 5  

t min s  4 240  
/

/
molnR(O ) mol.st s

    
4 1

2
006 2 5 10240  

/R(O ) R(SO ) R(SO )  
4

2 2 22 5 10
1 2 1 2  

R(SO ) mol.s    4 1
2 5 10  

  )92و  90هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .85

انـد.   غذا سهم داشـته  تهيةمنابعي كه در  همةـ شامل 1پنهان غذا:  چهرة
  CO2اي به ويژه ـ توليد گازهاي گلخانه2

  )95و  94، 85هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
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